

中央环保督察整改进行时

儋州拟投8000万元改造污水处理厂

将污水处理标准从一级B提升至一级A

本报那大1月9日电 (记者孙慧 通讯员邹小和)昨天下午,省水务厅环保督察整改专家指导组来到儋州市督促水务问题整改。记者从现场获悉,儋州今年拟投入约8000万元对两个污水处理厂进行污水提标改造工程,将污水处理标准从一级B提升至一级A。

本报三亚1月9日电 (记者袁宇)记者今天从三亚市海洋与渔业局获悉,针对中央第四环保督察组督察反馈意见中提到的三亚亚龙湾游艇会侵占珊瑚礁国家级自然保护区的行为,该局已启动相关调查,责令亚龙湾游艇会暂停营业,撤离相关海域的游艇。

中央环保督察反馈意见指出,三亚珊瑚礁国家级自然保护区2932公顷陆域面积长期未纳入实际管护,实

H 奋战开新局

■本报记者 李佳飞 特约记者 黄良策

蒙古包、毡马场、连片的牧草和若隐若现的牛羊群……如果没有摇曳的椰子树和三角梅,初次走进文昌市罗豆农场的山东游客陈丽,还以为自己来到了内蒙古草原。“浓郁的草原风情,和椰风海韵特色融为一体,真是别具一格!”1月8日上午,参观了琼北大草原田园综合体项目部分成果后,陈丽这样感慨道。

“为赶在春节前完成项目主体建设,打造琼北旅游新亮点,数百名工作人员近期都在加班加点赶工期,力争创造2018年新春旅游‘开门红’!”今年38岁的吴乾壁说,作为琼北大草原田园综合体项目指挥部总指挥长,他感到责任重大。

罗豆农场曾是海南的重要水稻产区,早、晚水稻种植面积最高时达7万亩。可是,随着年复一年的种植,土壤肥力下降,粮食产量降低,加上台风和

H 我与新时代

■本报记者 陈奕霖

1月7日,新年的第一个周日,省农厅派驻万宁市北大镇军田村的第一书记倪世恒大清早就来到了村民李昌荣的家中,与这户去年年底在帮扶下脱贫的四口之家拉家常、讲种植技术。

倪世恒身上有股书生气,由于时常深入田间地头,他脚上的运动鞋满是泥土。2016年5月,省农厅准备派他到定点帮扶村军田村驻点,出生于万宁农村的倪世恒爽快地答应下来。至今,扎根贫困村一年半,倪世恒也成了村民口中亲切的“老倪”。

军田村是北大镇脱贫攻坚的重点,被列入2017年整村推进脱贫村庄。作为第一书记,帮助贫困户脱贫,促进村庄发展,是第一要务。如何把扶贫产业发展好、如何拓宽增收渠道、谁家还有难题需要帮忙解决……这些

◀上接A01版

认为这极具战略意义。希望通过此访,双方建立起高层和各领域更密切的沟通对话,强化两国经济联系和航空航天、核能等重要领域合作,增进教育和文化交流,共同谱写法中合作新篇章。当前,欧盟正面临新的发展,法国愿积极推动欧中合作关系不断向前发展。

习近平指出,中方坚定支持欧洲一体化,愿继续同欧方加强战略对接,深化互利合作,携手推进中欧和平、增

◀上接A01版

把从严执法检查贯穿整个整改工作过程;从制度机制上下功夫,形成一套务实管用、系统完善的生态文明体制机制,要把中央环保督察组反馈中

指出,儋州水务系统主要存在着滨海新区污水处理配套设施建设滞后和两个污水处理厂污水处理标准不够等问题。儋州水务部门对此进行专题部署整改。

儋州市水务局局长钟玉光介绍,

去年该市已对两个污水处理厂提标改造工程进行了立项调研,完成前期调研报告。目前,改造工程已获得市政府常务会议通过,改造业主定为儋州市水务有限公司。工程预计今年6月份动工,今年年底前完工。

儋州市水务有限公司负责人马江

游介绍,除了实施改造工程以外,今年公司还将继续改造儋州城区污水管网,对老城区的污水进行截流,将管网延伸到老城区各个私家住宅的厕所、厨房等排出口。另外,新城区要实施雨污分流,提升污水收集率。

在滨海新区污水处理一厂工地,

由于下雨无法在外施工作业,一些工人在室内施工。该项目业主粤海水务有限公司总工程师闵瑞介绍,将按照督察组反馈意见倒排工期,加快工程施工进度。目前主体工程已经完成,还要加快建设5个泵水站,预计6月份可竣工。

三亚亚龙湾游艇会暂停营业 游艇撤离相关海域

验区存在大量建设项目,三亚市对侵占保护区10.2公顷的亚龙湾瑞吉度假酒店配套游艇码头长期不查处。针对这一问题,三亚已启动对这一海域审批等相关问题的调查。

三亚市海洋与渔业局工作人员通过对亚龙湾瑞吉度假酒店配套游艇码头实地调查,要求相关企业尽快撤离侵占珊瑚礁国家级自然保护区海域的游艇和相关船只,同时封闭所

有游艇进出通道。三亚市政府还对亚龙湾游艇会有关负责人进行了约谈,要求企业全力配合,对侵占珊瑚礁国家级自然保护区相关海域的行

为进行整改。三亚亚龙湾游艇会相关负责人表示,一定配合政府落实中央环保督察组的反馈意见。目前该企业正将涉及相关海域的游艇从外海移到内港。

打造琼北旅游新亮点,文昌琼北大草原田园综合体项目加快建设 盐碱地重现生机 草原风扑面而来

海水倒灌影响,北部片区土地盐碱化日趋严重,撂荒地越来越多。统计数

据显示,2017年初,文昌市北部的铺前镇、锦山镇、冯坡镇、翁田镇及罗豆农场这四镇一农场约有撂荒地3.53万亩。

“撂荒土地不仅浪费资源,也制约地方经济的发展。”吴乾壁介绍,结合实际,文昌市委、市政府提出建设万亩琼北大草原的设想,计划将北部四镇一农场打造成集牧草种植加工、畜牧养殖、观光旅游为一体的田园综合体,在当地形成三次产业联动的牧草产业集群。2017年8月,该项目正式开工,和吴乾壁一样被抽调来的“狮子型”干部组成“狮子型”团队入驻项目指挥部,负责攻坚克难和总协调工作。

在罗豆农场场墟,约3.6公里长的沿街铺面正在进行立面改造,以白、红、绿三色为主色调的蒙古包造型建筑,让整个街区焕然一新。海口市三江农场至罗豆农场场部、铺前镇、锦山

镇的道路两旁,200多亩花带、92亩中心花海,已种植格桑花、波斯菊、硫磺菊、百日草、葵花等,预计春节期间可呈现出五彩缤纷的花海景观。

备受关注的长驰国际马术俱乐部

也在建设当中,专业马术教练黎小卢和他的管理团队全部入驻,20匹从全

国各地马术俱乐部中挑选的骏马正在

适应海南的水土和气候。俱乐部相关

负责人李明介绍,针对海南气候温暖潮湿的特点,饲养员会随时调整马匹的

饮食结构,目前马匹的适应性良好。

“今年春节,游客来我们这里可以

赏花、体验蒙古包、吃烤全羊,还能领

略草原风情,享受牧马骑行!”海南琼

北大草原投资控股集团董事长颜平

龙说,从前的罗豆是个沉寂的小农

场,而今已经大变样,琼北大草原田园

综合体项目不仅让撂荒的盐碱地重

现生机,改善了当地的生态环境,牧草种

起来后,在此基础上发展的特色畜牧

养殖、旅游、美丽乡村等产业前景更加



1月8日,俯瞰位于文昌市罗豆农场的琼北大草原,风和日丽,阳光明媚。

本报记者 袁琛 摄

广阔。

“党的十九大报告提出乡村振兴战略。鼓励促进农村一二三产业融合,改善了当地的生态环境,牧草种起来后,在此基础上发展的特色畜牧养殖、旅游、美丽乡村等产业前景更加

广阔。预计种植牧草4500亩,配套建设的旅游到访中心等设施已吸引人们关注,陆续到访的游客也给当地居民信心倍增。”(本报文城1月9日电)

万宁军田村第一书记倪世恒发挥专业优势发展生态种养,村民纷纷夸赞 “老倪”带着我们村脱了贫

大大小小的事情,都是他每天要思考的问题。

脱贫攻坚、乡村经济的发展,都离不开“领头羊”的带动。倪世恒说,长期以来,他同党支部带领村“两委”干部,发动党员,制定党员结对帮扶制度,力争以党建凝聚民心,引领脱贫攻坚和美丽乡村建设工作。

“通过‘两学一做’和脱贫致富电

视夜校、远程教育等途径,利用网络上丰富的学习资源,帮助群众学习党的方针、政策以及种植技术等方面知识,能有效增强党支部解决实际问题和服务群众的能力和水平。”倪世恒表示,党的十九大报告指出,加强农村基层基础工作,培养造就一支懂农业、爱农村、爱农民的“三农”工作队伍,“所以,我们要朝着这个目标不断努力。”

村民们对“老倪”夸赞不已:在“老倪”的带领下,军田村摘掉了“贫困村”的帽子,实现了整村脱贫的目标。

“十九大报告明确要实施乡村振



倪世恒(左)在向村民讲解牧草种植技术。 本报记者 陈奕霖 摄

兴战略,这让我更坚定,军田村走对了发展路子。”倪世恒认为,接下来,还要按照十九大报告提出的“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,做大做强黑山羊养殖,

将其打造成优势特色产业,使之成为军田村集体经济发展壮大、村民持续快速增收的重要支撑,坚决打赢脱贫攻坚战。(本报万城1月9日电)

习近平同法国总统马克龙举行会谈

的主要动力源和稳定器。中国将继续贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发

展理念,坚持对外开放的基本国策,坚持高质量发展,发展更高层次的开放经

济。中方愿同法方和欧方一道,秉

持相互理解、合作共赢理念,坚持双

向开放大方向,要携手完善以开放为导

向、以合作为动力、以共享为目标的全

球经济治理体系。

两国元首还共同出席了台山核电站欧洲先进压水堆全球首堆工程命名揭幕仪式,见证了两国成立中法企业家委员会谅解备忘录以及国家公园体制建设、核能、空间技术、人才交流、环保、金融、卫生、航空、农业、养老、文化、教育、商业等领域双边合作文件的签署。

签字仪式后两国元首还共同会见了中外记者。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为马克龙举行欢迎仪式。习近平

主席夫人彭丽媛,中共中央政治局委

员、国务委员杨洁篪,全国人大常委会副委员长陈竺,全国政协副主席林文漪等参加。

我省加快推进物流降本增效

促进实体经济发展

优化综合服务供给 营造良好市场环境

本报讯 (记者邵长春)为深入推进供给侧结构性改革,有效推进物流降本增效,营造产业良好发展环境,省政府办公厅近日印发了《海南省加快推进物流降本增效促进实体经济发展实施方案》(以下简称《方案》)。

《方案》要求,优化综合服务供给,提升港口设施服务能力,加快大型化专业化码头、深水航道和集装箱疏运体系建设;加快物流枢纽基础设施建设;加快重要节点集装箱疏运体系建设,重点推进海口绕城美兰机场至演丰高速公路、新海港区疏港货运快速干道等项目;切实保障物流发展用地需求;建立和完善城乡物流服务网络;创新物流融资体制和机制。

同时,降低企业运营成本,落实国家物流领域相关税收政策,加强物流领域收费监督检查。加强琼州海峡滚装运输收费行为监管,积极与广东、广西有关部门协调,加强对琼州海峡客货滚装运输价格和港口收费行为监管,积极探索电子不停车收费系统(ETC)在客货滚装运输支付和过磅方面的应用,降低车辆待渡时间,提高轮渡效率。

我省将大力营造良好市场环境,积极落实省大件运输许可全国联网;探索在高速公路入口、重要交通干道布设自动称重站点;依据法律法规,2018年3月份以前,向社会公布公路货运处罚事项清单和处罚标准;加快落实国际贸易“单一窗口”标准版的应用;积极改善跨境电商营商环境,逐步实现24小时通关制;鼓励大型货运企业与驾驶员培训机构合作,开展相关驾驶资格培训;落实快递领域工商登记“一照多址”制度。

我省出台措施加快发展康复辅助器具产业 培育康复辅助器具海南品牌

本报讯 (记者邵长春)省政府办公厅近日印发相关实施意见,要求加快发展我省康复辅助器具产业,提出力争到2020年,基本形成创新开放、竞争有序的市场环境,建立市场监管机制,完善社会服务体系,适配服务能力进一步提高,培育出具有技术能力、区域特色和市场影响力康复辅助器具企业,发挥社会力量在康复辅助器具产业发展中的主体作用,促进我省康复辅助器具产业市场份额增加。

我省印发的相关实施意见强调,要坚持高起点、高标准、高技术的产业发展定位,将康复辅助器具产业发展与《海南省低碳制造业“十三五”发展规划指导意见》相衔接,纳入低碳制造业中统筹推进。

对符合我省产业政策和园区规划的优质康复辅助器具生产企业,积极纳入海口综合保税区、澄迈老城经济开发区、洋浦经济开发区、东方工业园区等工业园区内孵化和培育,加快企业由加工制造环节向研发设计、市场营销、品牌培育等高附加值环节延伸,推进产业高端化、规模化发展,培育出代表海南低碳制造和绿色产品新形象的康复辅助器具品牌。

同时,积极开拓市场。立足于我省实际,助推我省康复辅助器具产品走出海南,进军国际国内市场;完善服务体系。推动康复辅助器具产品创新和配置服务深度融合;优化市场环境,深化康复辅助器具产业领域“放管服”改革。

另外,要落实税收价格优惠,强化企业金融服务,加强财政资金引导,完善消费支持措施。建立残疾儿童康复救助制度,建立残疾儿童康复项目和辅助器具适配补助制度,实施残疾人康复补贴制度,对残疾人基本型辅助器具配置给予补贴。鼓励金融机构创新消费信贷产品,支持康复辅助器具消费。

海南国际旅游贸易博览会12日启幕

◀上接A01版

来自23个国家和地区的461家企业将参展;C区是休闲旅游展区,37家知名旅游企业将参展;D区是海南特色美食展区,将为市民和游客展示海南特色风味美食;E区为房车休闲展区,将展出30辆房车及相关装备。

据了解,本届海博会还将举办泛南海经济圈服务贸易高峰论坛、服务贸易创新发展(试点)圆桌会议、上海合作组织实业家委员会专项工作会议、中国(海南)国际经贸合作交流会、海南国际旅游岛商业高峰论坛、海南会展产业发展大会、美丽乡村建设发展论坛等7场会议,参会国家和地区将达到17个。

为促进观众互动参与,本届海博会将有746家参展商携超过5万种商品参展,展示的内容包括旅游工艺品、纪念品、旅游装备、旅游景点(区)、红酒、服装、特色美食和房车及装备,同期还将举办免税购物嘉年华、大型拍卖会活动,为观众观摩、购物提供丰富的选择。本次展会还将开展最佳展会、最佳组织者、最佳服务商、最受欢迎展品四个项目的评奖。

值得一提的是,海博会期间还将举办“海博会之夜”专场文艺演出,邀请境内外高水平演出团队为三亚市民献上一场丰盛的文化盛宴。观众还可以通过扫描活动二维码,参与腾讯网等新媒体在线直播等方式,线上游览海博会。

省商务厅厅长吕勇介绍,围绕省委省政府提出会展业“三年成形、五年成势”的发展目标,省商务厅将进一步完善推动会展业发展的体制机制,促进会展业与重点产业相互融通、共同发展,积极对接国际国内优秀会展资源,引进、培育海博会等一批重点品牌展会。

研究贯彻落实中央第四环境保护督察组督察反馈意见整改事项

提到的问题一个都不放过、反馈中没有提到但明显存在的问题同时整改作为建立长效机制的基础和前提。

会议强调,全省政府系统各级各部门主要负责同志要认真履行督察整改工作第一责任人职责,将整改工作作为